

暴雨冲刷六层楼高建筑垃圾,淤泥灌进山东电车线厂宿舍

百户居民出入得趟“泥巴河”

本报记者 王世腾



脏水流出近百米 这段路到底哪堵了

本报泰安7月10日讯(记者 刘来) 接连几天降雨,大量雨水把杂物冲进下水道。10日,擂鼓石路上一处下水道堵塞,雨水溢出近百米,由于无法确认堵塞点,施工人员忙了一上午仍没疏通。

10日上午9时,记者在擂鼓石大街与科山路交会处看到,路北边一处下水道里不停地往外冒水,沿着擂鼓石大街流到西边近百米处的另一处下水道中。从冒水井盖中可以看到不少塑料袋和垃圾。行人经过都小心翼翼。

“刚开始还以为是自

来水管道坏了,觉得挺可惜,后来才知道是下水道堵了。”市民孙先生告诉记者,他早上起来经过这里就看到水往外冒,很快就

有施工人员赶到。在冒水下水道旁边,记者看到两名工人掀起路边的砖寻找下水道堵塞地点。“不太好找。”一名工人告诉记者,只有找到堵塞的地方并清理,才能恢复管道通畅。两人之前刨开一块地方,发现下面的管道没堵塞,只能再找另一个地方。

10日16时,记者再次来到冒水处,两名工人仍在寻找堵塞点。



两名工人全力寻找堵塞点。本报记者刘来 摄

本报5月31日《建筑垃圾堆旧院 半年长成“6层楼”》报道,原丰柔皮革厂院里的建筑垃圾半年堆放达6层楼高。7月8日到10日,几场大雨过后,这些建筑垃圾经大雨冲刷,淤泥冲倒围墙堵塞在山东电车线厂宿舍门口,一百多户居民出门要趟“泥巴河”。

▲居民清扫门前淤泥。本报记者王世腾 摄

围墙倒了,淤泥灌进小区

10日,市民刘先生打来热线反映,小区门口道路成了“淤泥河”,出门得穿雨靴,大量淤泥灌进小区里。上午10点,记者原丰柔皮革厂外看到,厂内堆放的建筑垃圾有一道雨水冲刷过的沟痕。工厂西侧院墙倒塌,碎砖块散落在路上。“这墙前几天就倒了,还差点砸到人。”山东电车线厂宿舍

居民刘炳泉说,墙倒的时候一人买鸡蛋正好经过,好在没砸到人,躲闪时鸡蛋全碰碎了。

紧靠建筑垃圾西侧的路上,黄色的泥汤淤积得很厚,能漫过脚后跟。居民都踩着砖块经过,汽车通过时轮胎打滑吱吱作响。“汽车还好说,要是骑着自行车得快点蹬,一停车,双脚就都插进泥里。”刘炳泉说。

小区里淤泥足有20公分深,一直漫到各单元一楼居民门口。1号楼东单元北侧,居民用砖头把一排水井保护起来。“这里有个排水管道,要是堵住了它,整个小区的臭水都没法排。”居民刘连元说,小区是83年建成的,共有120户居民,只有南北两个排水沟,万一堵了很麻烦。

垫高大门口,十多人成运泥工

“前天下雨后,我们就用砖头铺了一条小路,昨天一下雨又被淤泥盖住了。”居民徐先生说,9日上午8点,他捡出几十块碎砖头,在2米宽的道路东侧铺出一条仅容一人通过的新路。9日下午7点,大雨过后,新路又

完全淹没在淤泥中。居民刘连元说,他早上5点起床用沙石把小区门口垫高,不让泥汤往小区内淌,还喊了几个邻居把公共垃圾桶清出来,用来清小区里的淤泥。居民用铁锹把淤泥装进垃圾桶往外运。“淤泥这么厚,

运淤泥得穿靴子。”居民蔡天生说。

清理完小区内的淤泥,10几位居民又清理路上的淤泥。居民说进出小区只有这一条路,南面金星村的3000户村民出门也要走这条路,堵成这样,出门买菜很不方便。

“土山”六层楼高,叫人怎么踏实

居民说,为清理建筑垃圾,从年初开始,他们就到各个部门找,但都没得到回复。刘炳泉说,住在山东电车线厂宿舍都是电厂的老职工,都50多岁了,门前堆着“土山”,出门心里不踏实。

泰安市城市管理行政执法局工作人员称,城管部门严查随意倾倒建筑垃圾的行为,但城管部门只能在建筑垃圾运输的过程中查处。原丰柔皮

革厂堆放建筑垃圾已经堆在厂内,城管部门无权去企业产权范围内查处。建筑垃圾的倾倒场地由环卫部门批准。

泰安市环卫处工作人员说,《城市建筑垃圾管理规定》规定,任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。但对在企业院内存放建筑垃圾的情况如何处理。对于冲破院墙后,流到路上的淤泥。环卫处保洁二公司的侯所

长说,该宿舍门前的道路未交给环卫处管理。

在小区东北角有一高低压变电室,变电室上面还有两条燃气管道。“下大雨后,土山要是垮下来砸了变电室,麻烦更大了。”居民马先生说,路一天天变窄,发生火灾或有急诊病人、消防车和救护车也进不来。“我们住在这没有多高的要求,就想出门不趟泥汤路。”居民刘炳泉说。